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第四十六课时    函数
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的图象与性质(2)
【学习目标】

１．了解函数
[image: image2.wmf]sin()
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图象的特征

２．能由三角函数的图象（或图象特征）求函数的表达式
【题型示例】
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例1如下图，它是函数
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）的图象，根据图中的数据，写出该函数解析式
【分析】观察图象，发现它的最大．最小值，找出它的周期． 
【解】由图得A=5，
[image: image5.wmf]53
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得
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,所以
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[image: image111.emf]所求的表达式为
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例2．已知函数
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在同一个周期内有最高点
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，最低点
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，求它的解析式.
【分析】根据最高点和最低点，得到A、b及周期.
【解】∵2A=3-（-5）=8，∴A=4。∵2b=3+（-5）=-2，∴b=-1
∵
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， 又图象过
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故
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（注：答案不唯一）
例3．已知函数
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）图象的最高点为
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，由这个最高点到相邻最低点间的曲线与x轴交于点（6，0）。

（1）求这个函数的表达式,并指出该函数的周期、频率、初相；
（2）求该函数的单调递减区间.
【分析】读懂题意，转换成图象，发现它的振幅和周期.
【解】（1）由题意，得A=
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则
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，又图象经过
[image: image26.wmf](2,2)

，得
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所以
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  周期
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(2)由
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,解得
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所以该函数的递减区间为
[image: image35.wmf][216,1016]
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【拓展创新】

已知下图是函数
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）的图象
（1）求
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（2）求函数图象的对称轴方程，对称中心坐标。

【分析】通过特殊点，利用待定系数法确定函数中的的
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【解】（1）由图象得    
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解得
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所以
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（2）函数图象的对称轴方程为
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，即
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对称中心（x0，0），则
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【反思升华】

1．振幅A与最值有关；
[image: image49.wmf]w

与周期T有关；初相
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用待定系数法求;
2．待定系数法过程中选择的点要慎重;
3．要善于观察图象，抓住图象的特征.
【学习评价】

1．为了得到函数
[image: image51.wmf]R

x

x

y

Î

+

=

),

6

3

sin(

2

p

的图像，只需把函数
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的图像上所有点 （     ）                                                                  
A．向左平移
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p

个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的
[image: image54.wmf]3

1

倍（纵坐标不变）
B．向右平移
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个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的
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C．向左平移
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个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的3倍（纵坐标不变）
D．向右平移
[image: image58.wmf]6

p

个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的3倍（纵坐标不变）

2．函数
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图象的一条对称轴是直线                          （     ）
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3．函数
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图象的一个对称中心的横坐标是                （     ）
A.   
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4．下列函数中，图象的一部分如右图所示的是                         （     ）
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A. 
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C.
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5．函数
[image: image73.wmf]5sin(2)
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是偶函数，则
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的值为                       （     ）
A.  
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6．函数
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的图象为
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①图象
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关于直线
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②函数
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③由
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的图象向右平移
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个单位长度可以得到图象
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以上三个论断中，正确论断的个数是                           　　   （     ）

A．0


B．1


C．2


D．3 
7．若函数
[image: image88.wmf]sin()
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的最大值是7，最小值是-3，则它的振幅是      .
8．若函数
[image: image89.wmf]sin()(0)
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与x轴的两个相邻交点的坐标分别为（4，0），（10，0），则ω=      
9．若关于x的方程
[image: image90.wmf]4sin()21
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有解，则m的取值范围为        .
10．函数
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在一个周期的图象如下图，则它的表达式为                   ，方程
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的实根的个数是      .
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11．若函数
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）的图象（部分）如图所示，求它的表达式.

12．设函数
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（1）写出函数
[image: image98.wmf]()
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的最小正周期及单调区间;
（2）若
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时，函数
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的最小值为2，求函数
[image: image101.wmf]()

fx

的最大值，并指出x取何值时，
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13．已知函数
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的图象在y轴上的截距为1，它在y轴右侧的第一个最大值点和最小值点分别为
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（1）求f（x）的解析式;
（2）将f（x）的图象上所有点的横坐标缩短为原来的
[image: image106.wmf]1
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（纵坐标不变），然后再将所得图象向x轴正方向平移
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个单位，得到函数
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的图象，写出函数
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的解析式，并画出
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长度为一个周期的闭区间上的图象.
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